

政务简报

■ 9月10日，省委常委、省委宣传部部长、省教育工委书记卢雍政到贵阳市白云兴农中学、白云区第五初级中学看望慰问教师代表，向广大教师和教育工作者致以节日祝福，并调研校园餐和教育高质量发展等工作。

■ 9月10日，省人大常委会党组书记、副主任陶长海到贵阳卷烟厂、贵阳市烟草公司物流中心调研，并主持召开座谈会，了解卷烟生产经营情况，征求相关立法修改建议。省人大常委会副主任王忠参加调研座谈。

■ 9月9日，民革贵州省委十三届二十一次常委会议暨2025年民革省委理论学习中心组第三次学习会议在贵阳召开，会议围绕履职能力建设进行研讨，部署相关工作。省人大常委会副主任、民革省委主委王世杰主持会议并讲话。

■ 9月10日，省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮出席“一带一路”共建国家走进贵州经贸推介会并致辞。

■ 9月10日，省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮出席中国（贵州）一南非酒产业合作交流会并致辞。

■ 9月10日，省政协副主席、省工商联主席李汉宇在北京出席2025年中国国际服务贸易交易会开幕式、“2025服贸会·贵州经贸交流会”。

大型杂技剧《脊梁》即将全国巡演

本报讯（记者 姜雨熙）9月10日，记者从相关新闻发布会上获悉，由贵州省省委宣传部、中国杂技家协会、贵州省文化和旅游厅、贵州省文学和艺术界联合会指导，贵州文化演艺产业集团出品，贵州省杂技团制作演出的当代大型杂技剧《脊梁》，将于9月12日至10月22日先后赴北京、山东、河北及贵州省内多个城市开展巡回演出约20场次。

该剧目历经3年精心打磨创作而成，是中国文联2025年重点创作扶持目录中唯一入选的杂技类作品，先后入选“新时代、新征程——全国优秀杂技剧晋京展演”剧目，“黔山贵水总想情”——多彩贵州优秀剧目文旅交流巡演。创作团队先后深入黔东南州、黔西南州兴义市、毕节市等地采风，将戏剧叙事、民族文化、非遗元素等与杂技艺术创新融合，实现“以技叙事”。该剧目通过7个篇章，以惊心动魄的高难度杂技技巧搭配意蕴深远的文化表达，鲜活诠释贵州从“地无三里平”到“县县通高速”的发展巨变，向全国观众传递多彩贵州的民族画卷和时代精神。

据贵州省杂技团负责人介绍，此次巡演团队特意为不同地区观众准备了“定制化”细节，在北方城市演出时，将增加与当地市民打卡非遗文创产品的互动环节；在省内则侧重弘扬新时代贵州精神。

据了解，本次全国巡演的首场演出，将于9月12日晚在六盘水市凉都大剧院开演。全国巡演结束后，该剧还将进一步优化表达登上英国舞台。

我省发出首张工业和信息化领域决策咨询数据要素登记凭证

本报讯（记者 江婷婷）日前，省工业和信息化发展研究院在省数据流通交易服务中心、贵阳大数据交易所完成“贵州工业和信息化领域决策咨询（白酒产业）”数据要素登记，获得贵州首张工业和信息化领域决策咨询数据要素登记凭证，标志着该院在产业研究高质量数据集建设、咨询智能体建设、数据知识产权固化等方面取得重要进展。

该数据要素按照产业宏观、中观、微观相应指标体系，通过定向采集、数据治理形成政府决策支撑高质量数据集，涵盖白酒产业链数据集、新能源电池材料产业链数据集、氟化工产业链数据集、磷化工产业链数据集。”省工业和信息化发展研究院有关负责人介绍，未来3年内，该研究院将围绕全省“6+3+3”工业体系，建设覆盖工业领域省级重点调度监测重点产业链的“1+30”高质量数据集，通过不断优化和迭代，实现数据有效汇集、可信流通、人工智能辅助决策，为全省新型工业化发展的决策参考提供业务功能模块和核心数据要素支撑。



9月8日，贵州玉蝶电工股份有限公司的智能生产车间忙而有序。作为专注电线电缆生产、研发、销售一体化的高新技术企业，玉蝶电工已建成12条电线电缆智能生产线，产品辐射广西、云南等地，上半年实现产值6.5亿元。贵州日报天眼新闻记者 贺光彪 摄

牢记嘱托 展现新风采

翰凯斯无人驾驶产品在德国国际汽车及智慧出行博览会精彩亮相

贵州“智造”炫“酷”慕尼黑

本报讯（记者 赵旭婉婷）当地时间9月9日，两年一度的全球顶级汽车盛会——德国国际汽车及智慧出行博览会（慕尼黑国际车展）正式对公众开放。在这场全球汽车行业的“风向标”展会上，“中国阵容”持续引发关注。其中，贵州翰凯斯智能技术有限公司（以下简称翰凯斯）携自主研发的自动驾驶产品精彩亮相，吸引大批参展嘉宾驻足参观、体验，并纷纷点赞。

“此次慕尼黑国际车展，有比亚迪、小鹏、零跑等116家中国展商同台竞技，我们能与这些优秀的国内车企同台参展，既倍感荣幸，也深受鼓舞！”翰凯斯相关负责人说，本次展会，企业共带来4款核心产品，涵盖主打短途接驳的“土豆巴士”、具备移动服务功能的无人咖啡车，以及适配城市通勤场景的通勤电动车。其中，通勤电动车分为无人驾驶与人工驾驶两个版本，满足不同场景需求。

“这是我整个车展上见过最酷的产品！3D打印铝合金车架轻量化又坚固，几乎全透明的车身设计极具科技感，不管是造型创意还是技术突破，都让人眼前一亮。”参展的知名汽车博主国仁在体验后，忍不住在社交媒体分享自己的感受。

“简洁干练的造型、流畅的车身线条，便捷的智能交互系统，这台车的设计太超前了，完全是‘未来出行’的样子！”一位来自德国的参展嘉宾一边感叹，一边掏出手机拍摄车身细节，准备分享给团队。

“展会期间，我们的产品每天都被围得满满当当，嘉宾们说得最多的词就是‘amazing（令人惊喜或惊叹、惊叹的）’！”翰凯斯相关负责人表示，目前，翰凯斯的海外市场主要聚焦欧美及日本市场，企业在日本神奈川县茅崎市建设的机器人工厂已正式投产，接下来翰凯斯将持续拓展海外应用场景，让更多国家和地区的用户坐上贵州自主研发的无人小巴，推动贵州“智造”出行方案走向全球。



右图为参展嘉宾体验翰凯斯无人驾驶汽车。（受访者供图）

农耕体验、文化展演、温泉养生登场 我省多地上新秋游文旅产品

本报讯（记者 黄若佩）随着秋季出游潮渐起，我省多地推出系列秋季旅游新产品与特色活动，为游客带来多元出游体验。

秋天，是丰收的季节，农耕体验备受青睐。眼下，黔东南州从江县的加榜梯田迎来最佳观赏期，贵州风景旅游发展有限公司加榜景区管理分公司精心筹备了稻田摸鱼、收稻谷、稻梦书社“淘金米”艺术策展等系列特色活动，为游客带来别样的秋日旅程。

毕节市推出“山水田园·古彝圣地”特色农文旅精品路线，串联起黔西市化屋村、百里杜鹃管理区百花村藏洞、大方慕俄格古城、九洞天等多个景点，将田园风光、民族文化与乡村丰收景象有机融合，勾勒出一幅灵动的秋日画卷。

“秋季出游，民俗文化体验成为不少游客的首选。”西江千户苗寨文化旅游投资（集团）有限公司经理石恒昌介绍，景区精

心策划了20余项民俗活动，“十二道拦门酒及高山水流”“游方对歌”“讨花带”等经典项目持续上演，刺绣蜡染技艺体验、苗族原生态歌舞演出让游客深度感知苗文化底蕴，大型实景苗族歌舞诗剧《仰欧桑》将为游客带来独特的文化盛宴。

近年来，温泉养生成为了秋季旅游的热门选择。息烽南山天沐温泉瞄准游客“慢享、雅致”的出游需求，打造了“息烽马尔代

夫”室外体验区、中华养生暖光区及古风私汤养生屋，精心设置多个“网红”打卡点。同时，推出适配秋季的系列配套服务，包括秋季烧烤套餐、“小沐家咖啡茶饮”轻食，以及私汤房餐饮配送服务等，形成“温泉+美食+养生”的一体化体验。

为助力游客便捷出游，交通保障同步跟进。铁路方面，9月7日至27日，贵阳北站增开18趟省内高铁列车，单日最高增运超万人，覆盖贵阳、荔波、凯里等热门旅游目的地；航空方面，稳定运营在省内“干支联动”“支支串飞”航线，贵阳、兴义等5家机场还将为“支支串飞”游客提供“五专”（专属引导员、专属值机柜台、专属安检通道、专属休息区、专属旅游大巴停车位）服务。

例》，也为当地实现从“旅游大市”到“旅游强市”跨跃提供了有力支撑，明确指出体旅融合等发展方向。

“谁能在体旅融合中做得更深入、更专业、更有创意，才能占领未来旅游消费市场的制高点。”范成荣说，将把体旅融合打造为秋季旅游新爆款。通过将体育的体验性与旅游的异地性相结合，让游客变成参与者，把目的地变成体验场，不仅可以让消费者创造独一无二的情绪价值，更能为安顺经济社会发展注入持久动力。

贵州组团亮相2025年中国国际服务贸易交易会 助企业更好拓展国内外市场

本报讯（记者 冯倩）9月10日，2025年中国国际服务贸易交易会（简称服贸会）在北京开幕，贵州组织贵州文化演艺产业集团、贵州白山云、贵州交通投资集团等11家企业参展，全面展示贵州在数字贸易、文化旅游、工程建设、电子商务等领域创新成果与发展机遇，积极促成更多贸易合作，助力贵州企业更好拓展国内外市场。

2025年服贸会以“数智领航、服贸焕新”为主题，将举办全球服务贸易峰会、展览展示、洽谈推介等六大类活动，吸引了85个国家和国际组织设展办会。

贵州展区占地面积100平方米，以“开放贵州，创新服贸”为主题，集中展示贵州在大数据、文化旅游、生态康养、桥梁建筑等特色服务领域的创新产品、新技术、新服务及新应用场景，重点推介贵州服务贸易成效亮点。

当日，贵州还举办了主题为“分享贵州机遇，促进合作共赢”的“2025服贸会·贵州经贸交流会”，邀请了商务部服务司相关负责人、东南亚及中亚等17个国家驻华使节，贵州省、市（州）有关部



2025年中国国际服务贸易交易会贵州展区。贵州日报天眼新闻记者 张丽 摄

门代表，国内外有关企业及商协会代表共100余人参加，重点宣传贵州服务贸易创

新发展成效、潜力和投资发展环境，推介

金融活水润 黔山绿意浓 ——邮储银行贵州省分行积极支持地方绿色发展

贵州日报天眼新闻记者 郑果

邮储银行贵州省分行在绿色领域的深耕细作，源于其深谋远虑的战略布局与坚定有力的执行。

该行把握“双碳”目标内涵及贵州生态文明建设先行区的定位，积极响应总行绿色金融战略，今年制定了《中国邮政储蓄银行贵州省分行绿色金融高质量发展方案》及年度发展目标，将“支持能源体系低碳转型”作为重点工作，并配套了清晰的推进路径与资源保障方案。

一直以来，邮储银行贵州省分行主动靠前服务。通过特色信贷产品为风电、光伏、水电等66个新能源项目提供了51.85亿元的资金支持，有力助推了贵州从传统“火水互济”向“风光水火储”多能互补的现代综合能源保障体系转型升级。

多年来，邮储银行贵州省分行围绕绿色发展的作为，远不止于此。

该行注重产品创新，针对绿色项目“轻资产、长周期”特点，创新了排污贷、“科创E贷”等特色信贷产品，并积极探索知识产权质押、未来收益权质押等融资模式，破解企业抵押物不足的难题，其绿色金融实践已

覆盖清洁能源、生态修复、绿色农业、低碳交通等多个领域。

邮储银行贵州省分行突破传统融资模式束缚，以企业项目收益权为质押，为贵州仁怀市水源水务发展有限公司的仁怀市赤水河沿线片区污水处理建设PPP项目，提供5亿元低利率的绿色贷款，切实化解了项目推进的难题，助项目三座污水处理厂陆续建成，日均处理废水能力达到7000吨。

通过持续的信贷投入、创新的金融产品和全方位的金融服务，该行为践行“绿水青山就是金山银山”理念提供了生动的金融注脚。

贵阳贵安查处重大事故隐患四百一十六条 安全生产治本攻坚三年行动成效显著